

省卫健委召开2024年度 基层党组织书记抓基层党建述职评议会

2月19日,省卫健委党组书记、主任杨闽红主持召开2024年度机关党委书记抓基层党建述职评议暨基层党组织书记抓基层党建述职评议会议,强调全委要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习领会党中央和省委对机关党的建设的部署要求,贯彻落实新时代党的建设总要求,提高政治站位,强化责任担当,深化拓展“三争”行动,把党建各项工作抓得更紧、更实、更有效,全面提高机关党的建设质量。

会上,省卫健委直属机关党委书记张小舟和委直属机关10位基层党组织书记进行现场述职,26位基层党组织书记进行书面述职。杨闽红认真听取现场述职并逐一

点评,充分肯定成效,指出存在问题,提出工作要求。

杨闽红强调——

一要牢固树立政治机关意识,在做到“两个维护”上走前头、作表率。突出学习政治纪律和政治规矩,引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。落实好“第一议题”制度,及时跟进学习习近平总书记系列重要讲话重要指示批示精神,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二要牢牢把握职责使命,推动党建与业务工作深度融合、相互促

进。紧扣“四个更大”重要要求,坚持“一切为了人民健康”,围绕深化“三医”联动改革、优质医疗资源扩容下沉、持续改善就医体验等重点工作任务,坚持党建引领,找准党建服务保障中心任务的切入点和着力点,充分发挥基层党组织的政治功能、组织功能,推动党建与业务相互融合、同频共振,促进卫生健康事业高质量发展再上新台阶。

三要坚持发扬自我革命精神,推动全面从严治党向纵深发展。深入贯彻落实习近平总书记关于党的建设重要思想和党的自我革命重要思想,层层传导责任压力,督促全体党员干部筑牢廉洁自律防线。推进党纪学习教育常态化长效化,巩固拓展省委巡视、常规

巡察整改成果,强化建章立制,常态化开展警示教育、廉政提醒,保持正风肃纪的高压态势,筑牢“三不腐”的坚强防线。深入推进风腐同查同治,驰而不息纠治“四风”,加强对重点对象、重点领域、重点项目的监督,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治、违规吃喝专项整治、“点题整治”等,持续整治形式主义为基层减负,抓早抓小、防微杜渐,不断巩固风清气正的政治生态。

省卫健委党组班子成员、委管二级巡视员、省疾控局党组成员、委(局)直属单位党委(支部)书记和机关各党支部书记,部分“两代表一委员”、基层党员干部代表参加会议并开展现场评议。

(省卫健委机关党委)

省卫健委“四下基层”暨名医走基层志愿服务行活动走进邵武

2月21日,福建省卫健委“四下基层”暨名医走基层志愿服务行活动走进邵武。

探索区域医疗中心建设 座谈交流展望未来

当天上午,福建医科大学附属第一医院党委书记、肝胆胰外科主任医师翁山耕,福建医科大学附属第一医院党委副书记、院长、神经外科主任医师康德智等主持召开座谈会,与邵武市的相关人员就加强省级区域医疗中心和医联体建设,党建引领与业务互融互促,学习推广三明医改经验,强化卫生健康典型宣传,推动优质医疗资源扩容下沉,提高基层健康服务能力,推进卫生健康文化建设,提升医院管理同质化、标准化、精细化,促进医院高质量发展,为群众提供优质医疗服务水平深入交流。

据悉,2022年10月,在邵武市委、市政府的大力支持下,邵武市总医院与福建医科大学附属第一医院建立医联体合作关系。

名医“大咖”来到家门口 群众直夸“及时雨”

由福建医科大学附属第一医院、福建省肿瘤医院、福建省级机关医院组成的义诊团队,在邵武市立医院各专科诊室义诊。

“我的孩子上六年级,身高才140厘米,个子还会长吗?这种情况需要干预吗?”在邵武市立医院

儿科门诊,李女士(化名)忧心忡忡地询问福建医科大学附属第一医院儿科副主任医师洪琳亮。经过检查,洪琳亮初步判断孩子属矮小,建议做核磁共振、测骨龄和相关血项检查,再做进一步治疗。

听说有省里的专家来义诊,当地群众纷纷提前“抢号”。70岁的陈阿姨(化名)有慢阻肺病,家人帮她抢到了福建医科大学附属第一医院科研处副处长(福建省老年医院挂职副院长)、呼吸与危重症医学科主任医师邓朝胜的号。邓朝胜仔细分析后,给她调整了药物,并指导她进行呼吸康复训练及注意事项。“专家非常耐心,解答很专业,打消了我许多疑虑,这次义诊就是‘及时雨’,真是太感谢了!”陈阿姨激动地说。

在邵武市中医院门诊大厅义诊现场,前来问诊的群众也是络绎不绝。

“我右边膝盖肿痛,走路都不方便,去卫生院看过了,用过药,有缓解一点,但还是很痛,专家您快帮我瞧瞧这是怎么回事呀?”“您右腿伸出来我看一下,肿痛大概多久了?有拍过片吗?”福建省康复医院党委书记、骨科主任医师曾维铨,耐心细致地为前来就诊的老百姓检查和诊断。

福建省老年医院呼吸与危重症医学科主任医师刘宇来到邵武市中医院病房,对一名肺部感染入院后发生严重并发症的患者进行

现场查房。他详细了解患者病情、治疗方案及现状后,从病史梳理、各类检查、影像分析到治疗方案优化等方面进行了全面细致的指导。

口腔诊疗车进校园 萌娃笑哈哈

“滴滴滴……哇!这是什么车呀,好漂亮!”一辆白色的车辆缓缓驶入实验幼儿园第一分园,吸引了小朋友的注意。原来这是福建医科大学附属口腔医院口腔诊疗车进校园送健康啦!

“医生阿姨,为什么我每天刷牙还会蛀牙?”“牙齿上有黄黄的东西怎么去?”……活动现场,面对孩子们提出的这些问题,福建医科大学附属口腔医院的医生们一一耐心解答。医生们还仔细地为孩子们做了口腔检查,并给出了针对性的治疗意见和后续注意事项。

省级专家精准帮扶 解决群众就医难题

福建省肿瘤医院副院长、肿瘤与血管介入科主任医师方亭来到邵武市立医院胸心血管外科带教查房,指导治疗团队为一名下肢动脉硬化闭塞的患者调整药物剂量,指导护理团队为患者做好康复训练。

“黄主任,该患者3个月前因‘口干、多饮、多尿1年多,咳血20余天’入院,检查发现多处淋巴结肿大,超声引导下活检病理检查为

转移状鳞状细胞癌,想进一步明确原发病灶,确定下一步治疗方案,希望您能给予指导。”听了邵武市立医院肿瘤内科团队人员介绍,福建省肿瘤医院胸部肿瘤内科二十六病区主任、胸部肿瘤内科主任医师黄韵坚帮助大家理清思路,为患者制定了科学精准的个体化诊疗方案。

福建省级机关医院副院长、妇产科主任医师刘达宾与邵武市立医院妇产科团队,对当地患者的宫颈癌、卵巢癌、子宫内膜癌等妇科疑难病例进行了热烈讨论,并给出了详细的治疗建议。

在邵武市立医院手术室,福建医科大学附属第一医院胸外科主任、主任医师李旭正为一名肺癌患者进行胸腔镜辅助下右肺下叶背段切除术,在邵武市立医院胸心血管外科何北主任医师团队、麻醉科、手术室等团队密切配合下,历经1个小时,安全、顺利完成了手术。“不用长途奔波,在家门口医院就能得到省级专家的手术,又方便又安心。”患者家属欣慰地表示感谢。

据统计,此次福建省卫健委“四下基层”暨名医走基层志愿服务行活动,6家省级医院40多位专家服务群众2000余人次,真正将“健康”送到了群众心坎上。

(福建省卫健委宣传处、海峡都市报、邵武市卫健局、邵武市立医院)